地方版扩大开放新政密集出台

全方位对外开放新格局将加速形成

地方版扩大开放新政迎来密集发布期。近日,湖北、 江苏、福建等地出台扩大开放积极利用外资的新政,包 括支持外资企业进入医疗养老等服务业、申请服务业 发展基金,支持外资企业参与政府和社会资本合作 (PPP)等。这是继今年年初国务院发布《关于扩大对外 开放积极利用外资若干措施》之后,地方掀起的新一轮 开放热潮。

突出产业升级导向和创新要素的引进

湖北省日前出台的《关 于扩大开放积极利用外资的 实施意见》提出,在湖北自贸 区范围内进一步减少或取消 外资准入限制,提高开放度 和透明度。值得关注的是,湖 北的实施意见中还首次明确 鼓励外资参与湖北 PPP 项 目建设,同等享受相关税收 优惠政策。

福建省日前印发的《贯 彻落实国务院关于扩大对外 开放积极利用外资若干措施 的实施方案》也提出,支持外 资参与福建能源、交通、水 利、环保、市政公用工程等基 础设施建设,符合条件的享 受福建省关于 PPP 试点工 作的相关政策。

突出产业升级导向和创 新要素的引进,进一步培育 外资发展新动能, 也是地方

版扩大开放新政的一大共同特

例如,作为传统的外商投资 大省,江苏省将打造吸引外资的 "强磁场",明确支持外资企业建 设研发中心、企业技术中心,申 报设立博士后科研工作站,探索 支持外商投资企业参与省科技 计划项目。

知名跨国公司在江苏设立 独立法人资格、符合该省产业发 展方向的研发机构和研发总部, 引入核心技术并配置核心研发 团队的,将给予财政支持。

湖北省也提出,对新设立的 跨国公司总部企业,新建的外资 研发中心、技术中心、采购中心、 结算中心等功能性机构,给予财 政、税收、土地等方面的支持。同 时,鼓励外资在湖北省内发起设 立产业投资基金,同等享受相关 优惠政策。

服务业和引进外资成为各地开放的重点

在进一步扩大开放方面,服 务业成为各地开放的重点。江苏 等多地均提出支持符合条件的外 商投资企业申请省级现代服务业 发展专项引导资金、现代服务业 发展基金等。

此外,对外资一视同仁,完善 公平竞争的环境, 也是地方版新 政中都提及的重点。例如,福建省 提出,对外资企业科研创新、转型 升级、技术改造、人才引进、知识 产权保护、标准化建设、业务牌照 和资质申请等,确保同等享受、优 先办理, 未经法律授权不得擅自 增加对外资企业的限制。

今年年初,国务院发布了《关 于扩大对外开放积极利用外资若 干措施的通知》,提出20条举措 力促引资,其中明确放宽包括服 务业、制造业、采矿业等在内的多 领域外资准入限制。这被业内视 作国内外新形势下,中国外资政 策新的整体规划和顶层设计。

新政出台的背景正是为了适 应近年来外商投资新的形势。从 增速来看,近年来,我国吸收外资 一直保持中低速平稳增长,两位 数高速增长已经不再。商务部数 据显示,2016年我国吸收外资 8132.2 亿元人民币, 同比增长 4.1%,增速较上一年6.4%的增速 进一步回落。从结构来看,服务业 吸收外资的比重已经超过七成, 外商投资企业也呈现出"有出有 进"的结构调整。

联合国贸发会议经济事务官 员梁国勇对记者表示,全球金融危机 后国际直接投资复苏乏力,各国在吸

引外资方面的竞争加剧。产业转移趋势 减弱,发达国家"再工业化"等政策导致产 能部分回流。中国吸引外资面临双重压 力:低收入国家的竞争带来外资的"分流" 效应,而工业化国家的政策措施则可能加 剧外资"回流"。特别是在工资和制造成 本不断上升的背景下,如何保持在吸 引外资方面的国际竞争力成为一个 重要问题。

"投资在短期稳增长和创造就业 方面发挥关键作用,当前,在公共投 资、国有企业投资之外,民间投资、外 资的作用急需加强。引导国际资本流 人对国际收支平衡至关重要。"梁国 勇指出,服务业等领域开放的重大突 破,以及支持外资以特许经营方式参 与各类基础设施建设等举措有望推 动外资流入增长,也有利于特定行业 开放和竞争的推进。

跨境电商等多项开放内容在以试点的方式推进

商务部研究院国际市场研究 所副所长白明对记者表示, 我国 外向型经济发展的环境已发生深 刻变化, 在既有国际市场空间越 来越有限的背景下, 地方也要结 合自身优势和实际条件, 主动布 局,在开放中谋求内化式新红

近日,在试点近一年之际, 商务部、发改委等五部门就进一 步推进开放型经济体制综合试点 试验做出新的部署。商务部新闻 发言人、政研室主任沈丹阳表 示,目前我国各类开发区、园区 和不同区域的协同开放新体制正 在不断完善。开放型经济新体制 试点地区主动对接"一带一路" 等国家战略,形成各具特色的开 放高地,全方位开放新格局势必 加快形成。

白明也指出,除了自贸试验区 和开放型经济新体制综合试点,还 有跨境电商、服务贸易创新、服务 业开放、市场采购、海关通关一体化、 单一窗口等多项开放内容在以试点 的方式推进。"一带一路"、自贸区战 略等也将加速推进。"今年我国开放 型经济将步入新的发展阶段,点、面 结合的开放热潮将集中释放新一轮 开放红利。 据新华网

一寖-大众

Audi 突破科技 启迪未来

以下 你闭着眼拎一件 即可日供奥迪

购买A4L,日供低至 ¥48 奥迪汽车金融,成就无尽可能



衡阳华源奥迪城市展厅 销售热线: O734-8570000 地址: 衡阳市杨柳汽车城往南1公里